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APARE DE DOUĂ ORI PE LUNĂ 
Bedacţla şi Aclmlnlstraţla: li ~ 

ARBiEP1scoP1A Bucur.EşTn.oR Abonamentul 1 
Pentru preoţi, d.laconl şi instituţii 150 lei pe an 
Pentru cântăreţi şi paracliseri 100 lei pe an 

PASTORALA1
) 

J/liiron, 
Din mila Iul Dumnezeu Arhiepiscop al Bucureştilor, Mitropolit al Ungro-Vlahiei şi 

Patriarh al României. 
Tuturor ascultătorilor şi cetitorilor acestei scrisori pastorale, har şi pace dela Dom

nul nostru Iisus Hristos. 

clu6ifii mei fli întru fJomnu!, 

Din când în când Dumnezeul nostru, 
Cel Atot Puternic, a pus la încercări gre
le popoarele lumii, mai ales când ele s'au 
abătut dela ascultarea şi îndeplinirea 
sfintelor Sale porunci mântuitoare. Din 
această pricină omenirea a gustat în 
curs de veacuri amarul şi fiorul războa
ielor, după sfârşitul cărora numai cu 
greu şi-a· revenit în fire. A stat îngrijo
rată apoi sub arşiţa şi uscăciunea ca de 
foc a secetei, ce de multe ori a împiede
cat pământul şi ogoarele, muncite cu 
grele sudori, să-şi dea roadele lor la 
vreme; altă dată a tânjit sub fiorul u
milinţei şi a groazei, ce au cutremurat-o, 
când - fără să aibă pământul lipsă de 
umezeală - ploi potopitoare au copleşit 
brazdele, făcând sămânţa, aruncată de 

braţul vânjos al muncitorului harnic, să 
zacă sub glie, să crească anevoe şi să 
rodească slab sau chiar să piară fără a 
rodi. 
După arătările gazetelor, chiar peste 

cuprinsul ţării noastre s' au petrecut a
ceste fapte, la care s'au adăugat apoi 
pe-alocurea şi lăcustele distrugătoare 
de semănături în toiul creşterii, viermi 
şi omizi ce au vătămat frunzele pomilor 
şi arborilor, şi pe de-asupra frigul, care, 
ca nici odată, în anul acesta a stânjenit 
nespus de mult coacerea poamelor şi a 
bucatelor. 

Dintre aceste bucate aceea care a tân
jit cel mai mult, şi care este şi cea mai 
des folosită hrană, mai ales pentru 
scumpii noştri fii sufleteşti dela ţară, 

1) Pteacucernicii protopopi se: îngrijesc, ca toţi preoţii aă citească această pastorală în biserică sau la 
cercurile pastorale, unde va fi. adunat mai mult popor, invitând pe toţi intelectualii satelor şi mai ales pe 
llledici ţii învăţători să te vină în ajutor intru a combate, cu sfatul lor, acest rău 11ocial. 
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este porumbul sau cucuruzul, cum i se nea: ,,Domnul este pentru trup şi trupul 
se mai spune prin unele părţi ale ţării este pentru Domnul:" - ne-am luat de 
noastre. aci îndemnui de a sfătui dela mic la 

Anul acesta avem ştiri, că porumbul, mare - pe toţi iubiţii noştri credincioşi, 
mai ales în părţile de deal şi de munte încredinţaţi smeritei noastre Arhipăsto
şi chiar şi la câmpie, a rămas necopt, şi rii- ca să-şi apere trupurile lor,-,,căci 
fiind cules aşa, va fi foarte primejdios sunt pentru Domnul", - de otrăvirea cu 
sănătăţii celor ce-l vor folosi ca hrană. hrana ce produce boala ucigaşă de trup 
Boala - ce bântue un mare număr din şi de suflet, cum am zis mai sus că este 
populaţia ţărănească, şi este cunoscută pelagra. 
sub numele de pelagră sau pârleală, - Străbunii noştri Romani spuneau, că 
după constatările celor mai vestiţi şi is- ,,o minte sănătoasă este numai într'un 
cusiţi doctori dela noi şi din alte ţări - corp sănătos", iar Sf. Apostol Pavel în 
este pricinuită de hrănirea cu porumb aceeaşi scrisoare.către Efeseni zic: ,,Au 
necopt, stricat şi mucegăit din cauza că nu ştiţi, că corpul vostru este templul 
nu s'a copt deajuns. Ba unii spun, că o- tf.fântului Duh, ce locueşte în voi, pe care 
mul poate căpăta pelagră şi dacă mă- l-aţi şi primit dela Dumnezeu .... ?". 
nâncă porumb uscat, copt, şi anume a- Ar fi deci să săvârşim un păcat stri
tunci când consumă esclusiv numai mă- gător la cer, dacă noi - înaltele feţe bi
măligă, adecă porumb şi nu foloseşte şi sericeşti şi alături de noi chiar şi feţele 
mâncări din făină de grâu. :cele mari mireneşti ale scumpului nostru 

Unii din cei copleşiţi de o asemenea popor românesc - am tăcea în faţa a
boală, pe lângă bubele şi crăpăturile pie- cestei primejdii naţionale, şi n'am' de
lei ce se ivesc pe mâini, pe picioare, pe nunţa la vreme cu glas detunător pe un 
piept şi alte părţi ale corpului, unde pie- crud vrăşmaş, ce macină în taină şi ne
Zea este arsă de soare, dau chiar în ne- împiedecat, tocmai în plinul vieţii nea
bunie, ajungând astfel cu totul în o mului nostru. Se poate apoi cugeta un 
stare îngrozitoare, şi devin o greutate mai îngrozitor păcat, decât acela de a 
de plâns şi pentru familie şi pentru so- îngădui cu nepăsare, ca trupurile atâtor 
cietate. Alţii, neputând să îndure chinu- fii şi fraţi ai noştri să ajungă printr'o 
rile acestei boale, ajunsă fără leac, să- boală ca pelagra, - sau ori care alta ar 
vârşesc dese ori marele păcat de a-şi fi ea, - nişte hârburi purtătoare de fum, 
curma singuri şirul zilelor prin sinucide- durere şi întuneric, în loc să: fie nişte· 

re. Chiar şi copiii, ce se nasc din familiile temple pline de lumină, de bărbăţie şi 
bântuite de această urîtă şi nenorocită de înălţare. 
suferinţă, sunt slabi, piperniciţi şi grab- Pentru toate acestea, noi cu puterea 
nic prind cu uşurinţă şi alte boale, ce-i ce o avem de sus dela Dumnezeul cerului 
mână la mormânt înainte de vreme. şi al pământului, de a cârmui spre mân· 
Noi- cunoscând urmările fără asemă- tuire destinele sufleteşti ale iubitului 

nare de primejdioase pentru iubiţii noş- nostru popor românesc, îndatorăm ou 
tri fii întru Hristos depe întinsul scum- frăţească dragoste întru Ohristos Dom· 
pei noastre ţări, şi ţinând seama de a- nul, pe toţi Prea cucernicii preoţi şi frun• 
postolicescul cuvânt din scrisoarea taşi cărturari de sub Arhipăstorirea 
Sfântului şi Marelui Apostol Pavel că- Noastră,să sfătuiască dreptcredincioasa 
tre creştinii din Efes, prin care le spu- noastră turmă, ca să ia în seamă răul i 
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rătat mai sus cu urmările lui primej
dioase, şi să dea lămuriri şi îndrumări 
păstoriţilor lor, prin predici, prin eon
I erinţe şi chiar prin presă asupra mij
loacelor, prin care ar putea să împiedece 
dela început lăţirea pelagrei şi sporirea 
pelagroşilor în poporul nostru. 

Şi până când Onorâtul Minister al Să
nătăţii, pe care l-am rugat anume, va da 
îndrumările prin organele sale compe
tente, Noi îndemnăm clerul nostru, să 
sfătuiască pe credincioşii lor ţărani, ca: 

a) Peste tot, adică şi în anii când po
rumbul e copt, să nu se hrănească ex
clusiv numai cu mămăligă, căci trupul 
sănătos are lipsă şi de alte substanţe, 
cari nu se află în făina de porumb. lară 
de făină din porumb necopt, stricat, să 
se ferească ca de un venin ucigător. 

b) Cea mai bună măsură de apărare 
şi cel dintâi mijloc de a înlătura această 
primejdie, care ameninţă neamul nostru, 
este ca în aceste împrejurări să con
sume cât mai mult pâine de grâu şi 
multe alte mâncări care se pregătesc din 
făină de grâu. Acest aliment a fost de 
când e lumea hrana obişnuită a omului 
şie bine ca mai ales acum, pâinea făcută 
din grâul holdelor noastre bogate să ne 
fie hrana de toate zilele în o măsură 
mult mai mare ca în trecut.Ar fi şi păcat 

. ca într'o ţară ca a noastră, care dă une
ori grâu la toate noroadele din lume, 
tocmai fii ei să nu folosească pâinea şi 

· să-şi otrăvească trupul cu mălai stri
cat, iar grâul să-l vândă altora. 

c) In acest scop este absolută nevoe, 
ca să se construiască cuptoare sistema
tice, de copt în ele pâine de grâu precum 
au alte popoare chiar în ţara noastră, 
precum au şi Românii din unele provin-

1, cii, cuptoare de care se vor folosi apoi 
mereu sătenii ncfştri în gospodăriile lor. 
Nădăjduim de alt/ el, că însuşi Servi

C'iu..l Sanitar, Camerile Agricole ale jude-
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ţelor şi peste tot întreaga administraţie 
a statului, va stărui între altele şi pen
tru a se face pretutindenea cuptoare de 
copt pâine iţe grâu, lucru atât de simplu 
şi de uşor, chibzuind a se lua şi alte mă
suri în deplina lor competenţă. 

Incheind aceste sfaturi, mă îndrept a
poi către scumpii noştri mireni, fii ai 
Bisericii, oameni de ştiinţă medicală şi 
higienişti, cu rugămintea caldă şi stă
ruitoare de a-şi pune şi ei la contribuţie 
luminile minţii lor, spre a lq,muri pe toţi 
fii neamului nostru asupra pericolului 
ce l-am denunţat de astă dată şi a le a
răta mijloacele prin care se pot găsi 
căile de înlăturare a primejdiei. Nu ne 
îndoim, că organele mireneşti de condu
cere a neamului nostru cât şi presa co
tidiană, care a servit şi serveşte atâtea 
cauze naţionale şi sfinte pentru propă
şirea neamului nostru românesc, vor fi 
şi de astă dată la postul de datorie şi la 
înălţimea aşteptărilor impuse de însem
nata lor misiune. 

d) I ară preoţii - înainte de a ceti a
ceastă pastorală poporului în biserică 
după Sf. Liturghie sau la cercurile pas
torale, din cari fac parte - să se pună 
în înţelegere cu medicii ţinutului şi să-şi 
ia informaţiuni asupra căilor şi mijloa
celor, prin care ar putea face mai cu suc
ces şi cu pricepere propagandă în contra 
acestei primejdii, care ameninţă a face 
tot mai multe jertfe. Ori şi mai bine ar 
fi ca să invite pe medici, ca absolut la 
toate cercurile pastorale ei înşişi să în
deplinească această sarcină profesio
nală de-a combate pelagra şi-a da în
drumările lor competente pentru a şti 
toţi să ocolească primejdia acestei plăgi 
nationale si sociale. . . 

Cu arhieresti binecuvântări, . 
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SFINŢIREA MONUMENTULUI EROILOR 
DIN PAROHIA LUNGULEŢU-DÂMBOVIŢA 

In ziua de 20 August a. c., s'a făcut sfin. 
ţirea monumentului eroilor din comuna Lun
guleţu, ridicat în parohia Lunguleţu II, din 
iniţiativa şi prin stăruinţa preotului paroh 
Ilie M. Popescu. 

Abia se luminase de ziuă şi soarele ca 
un bulgăre de foc se grăbea parcă să se ri
dice peste zăvoiul din marginea satului şi 
cârduri nesfârşite de bătrâni, tineri, orfani şi 
văduve de războiu, din comună şi din co
munele învecinate, îmbrăcaţi în haine de 
sărbătoare, mergeau cu paşi grăbiţi, spre bi
serica Sf. Gheorge, unde urma să se săvâr
şească Sf. Liturghie de către cei I 2 preoţi 
din cercul pastoral 71 Ghergani", cari cu a
ceastă ocazie au ţinut şi cerc pastoral. 

Cu multă simţire s'a oficiat Sf. Liturghie, 
iar răspunsurile au fost date de corul bise
ricii, format de preotul paroh Ilie Popescu, 
din enoriaşii parohiei. 
După terminarea Sf. Liturghii, într'o fru

moasă procesiune, mulţimea împreună cu cle
rul şi autorităţile prezente, cu steaguri în 
frunte, s'au îndreptat spre monument, care 
e aşezat la întretăerea drumurilor, Luuguleţ
Serdanu, Lunguleţ-Ghergani, cam la 300 m. 
depărtare de biserica Sf. Gheorghe. 

S'a făcut sfinţirea apei şi sfinţirea monu
mentului, iar după aceasta s'a oficiat para
stasul pentru eroi. 

Ia cuvântul Preotul Matei Popescu-Gher
gani, un foarte bun mânuitor al cuvântului, 
care în cuvinte frumoase şi simţite arată fap
tele măreţe ale celor ce nu şi-au precupeţit 
vieaţa pe care au dat-o cu drag pentru ţara 
şi credinţa lor strămoşească. 

Vorbeşte apoi d-l Gh. Grigorescu din com. 
Serdanu, plutonier în rezervă, decorat cu 
Mihai Viteazul, care aminteşte suferinţele pe 
cari le-a îndurat împreună cu mulţi din e-

roii acestei comuni, din care unii au fost 
chiar subalterni ai săi. 

Dupăce elevii şcoalelor primare recitează 
câteva poezii şl exec'ută coruri, ia cuvântul 
Preotul Vasile T. Popescu-Poiana-de-Sus, 
preşedintele cercului, care deşi înaintat în 
vârstă, totuş munceşte voind să dea exemplu 
de muncă celor tinţri. Dar tocmai vârsta 
înaintată îl face să aibă multă experienţă, 
aşa că vorbirea cucerniciei sale este ascul
tată cu mult nesaţ. 

Cel din urmă ia cuvântul Preotul Ilie M. 
Popescu, Lunguleţu II, care arată că multe 
greutăţi i s'au pus în cale, mai ales înainte 
de începerea lucrului, greutăţi venite chiar 
dela autorităţi, dar încredinţat de adevărul 
cuvintelor dumnezeeştî care zice: ,,Indrăsniţi, 
eu am biruit lumea", a pornit ajutat de o 
mână de oameni şi cu ajutorul lui Dum
nezeu, într'un timp foarte scurt, au terminat 
lucrul început. 

Mulţumeşte aşezământului de familie „Mi
tropolitul Dosithei Filiti ", care a contribuit 
cu suma de 5000 (cinci mii) lei, locuitorilor 
comunei şi tuturor oamenilor de bine, cari 

· şl-au dat obolul lor pentru ridicarea acestui 
monument. Mulţumeşte socieţăţii „Cultul~
roilor"', cari i-au înlesnit îndeplinirea forma
lităţilor şi cari au dat şi un ajutor bănesc 
de 20~0 ( două mii) lei. 

Mulţumeşte directorilor celor două şcoale 
primare, cari au .dat concursul lor, cu elevH, 
pentru reuşita serbării. · 

In urmă roagă pe d-l Primar ca măcar 
de aici înainte să poarte grije de montinient, 
urmaşii săi la primărie trebuind să aibă a
ceiaşi grije. 
· După aceasta preoţii şi cei veniţi din co
munele vecine, au mers la casa preotului 
unde li s'a servit masa. 

Un Asistent 
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TÂRNOSIREA BISERICII NO I 
DIN COMUNA BUTURUGENI-ILFOV 

Duminică r 2 N oembrle, cor. s'a sfinţit 
noua Biserică din comuna Buturugeni-llfov, 
ridicată alături de cea veche dela I g64 
ctitorită de defuncţii !'reda, Iofcea Dumitru 
şi Elena. 

De Sâmbătă au sosit în localitate P. S. S. 
Arhiereul Platon Ploeşteanu Vicarul Sf. Mi
tropolii a U ngro-Vlahiei, Prea Cucernicul 
Protoiereu al jud. Ilfov N. Popian împreună 
cu doui diaconi dela Sf. Patriarhie. 

La ora 4 p. m. la intrarea în curtea Bi
sericii au fost întâmpinaţi de Preotul I. Ange
lescu Parohul Comunei înconjurat de Preoţii 
din comunele învecinate intonând imnul 
n Pre Stăpânul şi Arhiereul nostru" prezentân
du-se Crucea şi Sf. Evanghelie şi îndrep
tându-se apoi în procesiune spre noul Sf. 
Locaş în sunetul .clopotului Bisericii unde 
s'a oficiat slujba Vecerniei cu Sfinţirea 
Artoselor. 

TÂRNOSIREA 

Duminică la ora 9 a. m., în faţa Bisericii 
noui, P. S. S. Arhiereul Platon înconjurat de 
Prea Cucernicul Protoiereţt Popian şi de un 
sobor de preoţi în frunte cu Preotul I. An
gelescu, Preotul D. Turcu, M. Urseanu, I. 
Niţescu-Stoeneşti au oficiat cu mare solem
nitate slujba sfinţirei. 
După ocolirea de 3 ori a Bisericii în care 

timp se făcea stropirea ei cu apă sfinţita, 
intonându,se şi cântece de slavă, conform 
ritualului ortodox s'a procedat la intrarea 
solemnă în Biserică. Aci înainte de a se în
cepe oficierea Sf. Liturghii în asistenţa tu
turor credincioşilor aflaţi în Biserică Părin
tele Popian a citit următorul act de fondaţie 
al nouii Biserici. 

„Ziditu-s'a această sfântă Biserică cu Hramul 
nBuna- Vestire tn anul 1927-1932 în zilele 
„Majestăţii Sale Regelui Carol al Ii-lea şi în 
„ timpul păstoriei Prea Sfintilului Mitropolit şi 
„Patriarh al României Dr. Miron Cristea cu 
,,mijloacele fondului adunat dela drept credin-
11cioşii acestei comuni cu conducerea neobosiţi
» lor şi vrednicilor cu credinţă tn Dumnezeu 

nPărintele Paroh Ion Angelescu şi Inginer 
„Gheorghe C. Enescu şi s'a târnosit la 12 
„Noembrie 1933 de P. S. S. Arhiereul Platon 
,, Ploeşteanu, vicarul Sf. · Arhiepiscopii a Buc«
„reştilor asistat de un sobor de preoţi tn frunta 
,,cu Prea Cucernicul Proteiereu al Jud. Ilfov, 
„lconomul „N. Popian, tn asistenta poporulul 

„din această comună Buturugeni-Prisiceni spre 
„ tntărirea Neamului şi a Credlnfei celor ce cu 
,,dragoste vor intra într'ânsa". 

nDumnezeu să aibă în paza :sa pe tofi ce 
,, s' au ostenit". 

AMIN 

După citirea actului de fondaţie s'a con
tinuat slujba Sf. Liturghii. Răspunsurile în 
tot timpul slujbelor religioase au fost date 
de excelentul cor al Seminarului „Nifon 
Mitropolitul" sub conducerea d-lui Teodor 
Popescu din clasa VIII-a. 
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CUVÂNTĂRILE 

După terminarea slujbei religioase au ţinut 
cuvântări P. S. S. Arhiereul Platon Ploeşteanu, 
Gh. Enescu, N. Popescu Zor/ca Prefectul ju
deţului Ilfov, Preotul Ioan Angelescu, Parohul 
comunei şi d-1 Gh. Lungulescu, Conferenţiarul 
Casei Şcoalelor reliefând fiecare în cuvân
tarea sa puterea credinţei în Sf. Evanghelie 
şi în sfânta Biserică pentru credincioşi. 

DONATORI: 

Afară de donaţia Onor. Prefecturei jud. 
Ilfov ce se ridică la considerabila sumă de 
300.000 (trei sute mii) lei, au ajutat şi sătenii 
comunei Buturgeni cu următoarele sume: 

Defunctul sătean Tudor Ilie Lei 300.000 
,, ,, Ioniţă Matei ,, 100.000 

Săteanul Constantin Ilie ,, 100.000 
Epitropia Bisericii a 93 OOO 
Preot I. Angelescu " 40000 
Ioniţă Alecu ,, 25.000 
Ing. Gh. Enescu 

" 
5.542 

D, Niculae Const. Calea Rahovei " 10.000 

C R o N I C A 
CIRCULARA Nr. 11.474 din 25 Octombrie 1933. 

Prea cucernice pdrinte, 

Sfântul Sinod cu adresa No. 1.436 a. c, Ne face 
cunoscut că Sinodul Permanent a fost sesizat de 
către Eforia Bisericii 01todoxe Române că.se ob
servă dela un timp încoace, între preoţi, o ten
dinţă de a creia ,şi conduce instituţiuni financiare 
pe acţiuni, în dorinţa de a avea mai la îndemână 
credit pentru diferite nevoi şi interese urgente. 

Tendinţa aceasta este primejdioasă fiindcă pe 
de o parte având prea la îndemână creditul, aceasta 
le este o ispită şi un prilej de înglotare în datorii. 
iar pe de alta societăţile pe acţiuni, mai ales în vre
murile de azi, sunt supuse falimentelor, şi leg:u
irilor de conversiune, care creiază neînţelegeri şi 

stări de nemulţumire între debitori şi creditori, mă
rind astfel con fli, tele sociale, pe cari Biserica, prin 
slujitQrii ei, are tocmai menirea de a le aplana. 
Apqi este deadreptul anticanonică şi pune pe sluji
torii idealului Evangheliei într'o lumină nu tocmai 
favorabilă. 
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Defunctul Preda Preda Lei 1-1.000 

li Ion Alecu 71 10.000 
,, Ioana Petre Ilie ,, 5 OOO 
> Marin Istrate 

" 
4.500 

D-l Gh. Constantines:u ,, 4.000 
Preot Andrei Teod. Clinceni-Ilfov 

" 
1.000 

Ion Mihăileşteanu Bucureşti ,, 1.000 

Pe lângă aceste donaţiuni se mai adaugă 
şi contribuţiunile fiecărui credincios în parte 
care se ridică la suma de 200.000 lei (două 
sute mii) toate adunate în cursul anilor 
r917-r933 de neobositul preot I. Angelescu. 

Lucrarea construcţiei a bisericii după de
vizul d-lui Arhitect era fixată la suma de 
2.700.000 lei; în realitate s'au cheltuit nu
mai 1.150.000 lei, această reducere obţinân
du-se graţie muncii şi tactului depuse tot de 
Preotul comunei Anghelescu în comun acord 
cu d-l Inginer Gh. C. Enescu proprietarul 
moşiei Buturugeni. 

Sfinte Odoare şi obiecte sacre au donat fami
liile; Preot I. Angelescu; Avocat Ulvineanu ; Miron 
N eculcea; Marin Morariu ; Andreescu Ing. Enescu; 
Ştefan Frone: D-na Eliza Enescu ; General Boe
rescu ; şi alţii : 

I N T E R N A 
Tocmai pentru a feri pe preoţi de aceste stări 

neprielnice şi necanonice, şi pentr~ a le veni în 
ajutor, în caz de strâmtorare, statutul pentru Or
ganizarea Bisericii Ortodoxe Române, prevede la 
art. 24 al. m, o Cassă de Economie, Credit şi A
jutor a Clerului Ortodox Român, Cassă care s'a 
înfiinţat, care funcţionează şi e mai mult o insti
tuţie de ajutor reciproc, decât o Cassă de caracter 
financiar. 

Toate acestea avându-le în vedere şi în confor
mitate cu hotărârea Sinodului Permanent în şe
dinţa dela 5 Octombrie a. c., Vă invităm să sfătuiţi 
toţi preoţii din circ, P. C. Voastre, ca, pentru mo
tivele de mai sus, să renunţe a mai crea şi con
duce instituţiuni financiare pe acţiuni, aceasta fiind 
şi anticanonic şi primejdios pentru pnistigiul Bi
sericii. Şi la rigoare, în caz de nesupunere; vă 
poftim să Ni-i raportaţi, imediat, spre a lua împo
triva lor măsuri disciplinare. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, f PLATON 

Consilier Referent, Prof, ŞT. IORDĂNESCU 

--~~~--
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CIRCULARA Nr. 11.492 din 25 Octombrie 1933, 

Prea cucernice pi:trinte, 
Vi se aduce la cunoştinţă spre cele de regulă, 

că am dispus ca diplomaţii Academiei de Muzică 
R~ligioasă, de pe lângă Sf. Patriarhie cari nu au 
aptitudini de strană, să fie avuţi în vedere cu pre
ferinţă la ocuparea posturilor de profesori la şcoa-

. lele de cântăreţi bisericeşti şi seminarii teologice 
şi a posturilor de dirijori ai corurilor bisericeşti. 

Ceilalti vor fi avuţi în vedere cu preferinţă ti 
la numirile de cântăreţi vacante, pe bază de concurs 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
PLATON 

Cons. Referent, lcGn. ŞT. IORf)ANESCU 

-~--
CIRCULARA Nr. 11.114 din 28 Octombrie 1933. 

Prea cucernice părinte, 
Pdn prezentă Vă rugăm să binevoiţi a atrage 

atenţiunea preormei din acel protopopiat asupra 
deciziunii ministeriale No. 114.119 din 21 August 
1933, privitoare la reglementarea sectelor din 
ţară. Deciziunea se &flă public&tă în Monitorul 
Ofi;ial P. I. No. 193 din 24 August 1933, şi în 
"Apostolul'.' No. 19 din 1 Octombrie 1933. 

E absolută nevoe ca preotul să cunoască bine 
cuprinsul acestei deciziuni, întrucât prin ea se im
pun sectanţilor anumite obligaţiuni formale, de 
pildă oprirea colportagiul~i ambulant de cărţi, etc. 
dar totdeodată li se acordă şi posibilităţi, mai larg 
de activitate. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, 
MIRON ... 

Cons. Referent, Pr. MANEA POPESCU. 
--•~,.__ __ 

CIRCULARA Nr. 1,364 din 29 Octomvrie 1933. 

In legătură cu dispoz.iţiunea chiriarhală de a 
se da toată atenţiunea pentru aplicarea deciziunii 
misteriale cu privire la secte, Protopopia IV 
Vălenii-de-Munte, a trimis următoarea adresă 
tuturor primarilor din protopopiat, pe care o 
publicăm aci în întregime din dorirţa ca lucrul 
să fie generalizat. 

Domnule Primar, 

Mi-a plăcut, ca pe aleşii poporului, sa-1 con
sider întotdeauna, ca pe cei mai buni fii ai bisericei 
creştine ortodoxe şi gata a jertfi o parte din tihna 
vieţii lor pentru liniştea, siguranţa şi prosperitatea 
societăţii în cadrul căreia activăm, potrivit precep-
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telor sfintei noastre credinţe şi orânduirilor obşteşti. 
Faptul acesta ne îndritueşte pe noi, Protopopul 
jud. Prahova Cir.::. IV Văleni-de-Munte, reprezen
tantul Inaltei K1riarhii în aceste ţinuturi şi părinte 
sufletesc şi al credincioşilor din comuna ce con
duceţi, a ne îndrepta apelul nostru către dv. care 
sunteţi organul ad-tiv al acelei comuni, cerându-vă 
de a ne dovedi dragostea ce aveţi, către Sfânta 
noastră Biserică şi con:duiii dv. 

Aveţi desigur cunoştinţă cum toate sectele ere
tice ţintesc la zdruncinarea siguranţei statului ti 
tur burarea ordinei - singurele chezăşii ale progre
sului - căci toate în general sunt contra apărării 
ţării noastre contra duşmanilor, atentând prin a
ceasta mai întâi la existenţa patriei şi implicit a 
bisericii dintr'ânsa. Având în vedere că biserica 
noastră creştină ortodoxă a fost este şi va fi mama 
bună şi streajă neadormită pentru siguranţa fiilor 
acestei ţări prin preceptele ce propovădueşte, vă
zând în chestiunea sectară un pericol evident prin 
practicile şi preceptele adepţilor lor, vă îndemn cu 
to :1tă stăruinţa a fi alături de noi, în lupta ce 
d 1Jcem pentru păstrarea neştirbită a sfintei credinţe, 
cu atâta jertfâ păstrată din generaţie în generaţie. 
In conse:inţă vă rugăm de-a comunica amănunp 
serviciului mislonar al acestui protopopiat cu sediul 
la parohia "Slon" unde urmează să se centralizeze 
aceste di1te, felul cum dv. aţi aplicat deciziunea 
Onor Minister de Culte Nr. 114.119 publicată în 
Monitorul oficial Nr. 193 din 24 August 1933, 
precum şi numărul sectanţilor pe categorii, tre
biJind să vi se comunice dv. de casa de adunare 
respectivă, conform acestei decizii. Veţi face dis
tincţie intre grupele sectare permise şi nepermise, 
conform sus citatei decizii şi veţi interzice cu toată 
stricteţea în viitor adunările sectelor oprite. 

Celor îngăduite, cuprinse în legea cultelor, le 
veţi permite adunările cu multă scrupulozitate şi 

numai în cadrul strict al legii. 
Lucrul acesta v:-1 cerem, nu a pune piedici celor 

ce dintr'o convingere - desigur greşită- părăsesc 
sfânta noastră credinţă în deajuns probată în cei 
aproape două mii de ani de existenţă, ci a feri pe 
cei ce din nepricepere sunt expuşi să cadă în pă
catul lepădării dela dreapta credinţă. 

Pentru cei ce nu vor să respecte de bună voie 
dispoziunile luate, veţi cere şi concursul şefilor 

de post. 
Imi voiu face o plăcută obligaţiune a _aduce la· 

cunoştinţă şi d-lui Prefect, numele d-lor Primari, 
care vor da dovadă că-şi iubesc cu adevărat bi
serica şi neamul. In convingerea că veţi primi cu 
toată dragostea şi atenţiunea cuvenită apelul no-
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stru şt m aşteptarea unor fericite roade ale unei 
credinţe vii, puternice, activă. 

Vă trimitem dela Christos Domnul ale noastre 
părinteşti b:necuvântări. 

Protopop, Icon. NIC. POPESCU OGRETIN 

~ 

CIRCULARA Nr. 11.506, 1933, 

Prea cucernice părinte, 

Vi se face cunoscut că aprobăm cântăreţilor 

practicanţi, să se pregătească în particular pentru 
a depune examen pentru fiecare clasă în parte, 
după care vor fi admişi la examenul de absolvire 
în vederea obtinerii diplomei, 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
PLATON 

Cons. Referent, 
Icon. IORDĂNESCU, 

CIRCULARA Nr. 12.119 din 1 Noombrie 1933, 

Prea cucernice părinte, 

Cu ordinul Nostru circular No. 12.299/1933. 
Vi s'a trimis un extras din sumarul şedinţei Sf. 
Sinod dela 3 Decembrie 1932, privitor la preoţii 
rămaşi văduvi prin deces, sau prin divorţ, şi în 
urmă recăsătoriţi. 

In acel ordin, se preciza, ca acolo unde s'ar 
com:t~ta cazuri de recăsătorire, să se aplice cu 
stricteţe normele canonice, şi dispoziţiunile art. 41 
din Regulamentul de procedură, al instanţelor dis
ciplinare Bisericeşti. 

Constatăm însă, că în, loc de a se respecta aceste 
dispoziţiuni, dimpotrivă, ne vin la cunoştinţă Clizuri 
de noi abateri, pe care P. C. Protopopi nu ni le 
semnalează, aşa precum au ordin. 

In vederea acestora Vă invităm din nou, să vă 
conformaţi de rigoare celor hotărâte de St. Sinod, 
şi toate eventualele cazuri de recăsătorire a preo
ţilor, să le notificaţi Chiriarhiei, spre a lua măsuri, 
pentru imediata suspendare din oficiu ~i din bene
ficiu, a celor recăsătoriţi şi spre a rândui alţi preoţi, 
care să îngrijească de respectivele parohii, până la 
terminarea judecăţii de către instantele bisericeşti, 
înaintea cărora cei vinovaţi, vor fi trimişi spre 

. sancţionare. 
Vă ţinem direct răspunzători, de stricta şi în

tocmai executare, a dispoziţiunilor de mai sus. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
PLATON 

Conii, Referent, kon. Pr. lORDĂNEŞCl] 
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CIRCUL.ARA Nr. 12.121 din l Noembrle 1933, 

Prea cucernice pdrinte, 

Intrucât unele rapoarte ale P. C. Voastre, pentru 
diferite cereri de dispense religioase şi eliberare 
de autorizaţiuni de pantahuze, sunt lipsite de mo
tivarea lămuritoare şi formalităţile legale, Vă in
vităm să luaţi act spre executare, că: 

1) Autorizaţiunile de pantahuză se eliberează 

numai dacă raportul lămuritor al P. C. Voastre 
este însoţit de procesul verbal al organelor paro
hiale cu motivarea colectei şi cu numele purtă
torului respectiv al pantahuzei, iar pantahuza va 
fi învestită pe prima pagină cu fotografia şi sem
nalmentele purtătorului ii certificarea parohului
atât pe prima pagină, cât şi Ia fine, cu proces ver
bal de numărul filelor, chitanţelor şi valoarea to
tală a lor. 

Acest proces verbal se va face numai după ce 
condica a fost numerotată, şnuruită şi sigilată cu 
sigiliul parohiei. 

2) Când se va cere prelungirea autorizaţiei vechi 
de pantahuză veţi înainta pe lângă condica pan
tahuză, un proces verbal dresat atât de prefectură, 
cât şi de protoerie şi parohie, în care se vor trece 
sumele ce s'au adunat şi trebuinţa de a se colecta 
încă pe un timp de, .. 

3) Pentru deslegări de prima căsătorie religioasă 
şi binecuvântare de a doua, veţi înainta raportul 
lămuritor împreună cu: 

a) Cererea celu.i în cauză. 
b) Certifi;at de prima cununie religioasă (care 

trebue anulată). 
c)..Copie după sentinţa de divorţ. 
4)La orice numire de personal bisericesc (preot 

sau cântăreţ) veţi îna.inta pe viitor, câte 2 state 
de serviciu, complectate cu toate datele pe bază 
de acte ti certificate de P. C. voastră pentru a se 
trimite unul la Minister, iar altul rămâne în arhiva 
Mitropoliei la Registrul personal. 

ARHIEPISCOP ŞI MITROPOLIT, f PLATON, 

Cons. Roferont, Pr. ŞT. IORDANESCU 

CIRCULARA Nr. 12.470 din 4 Noemvrio 1933. 

!nalt prea sfinţite stăpâne, 

Administraţia Municipală m'a însărcinat a vă 
transmite viile sale mulţumiri, precum şi senti
mentele de gratitudine ale populaţiei craiovene 
şi oltene, pentru înatta citiste ce aţi făcut Olteniei 
prin pre~enţa Inalt Prea Sfinţiei Voastre la ser-
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bările ce au avut loc în oraşul nostru, în ziua 
de 26 Octomvrie 1933. 
Aducându-vă aceasta la cunoştinţă, vă rugăm 

Jnalt Prea Sfinţite Stăpâne, să fiţi încredinţat de 
profundul devotament ce vă r,ăstrăm. 

Primar, 
CONST. POTÂRCĂ 

Secretar General, 
Indescifrabil 

CIRCULARA Nr. 12.792 din 14 Noemvrle 193.3. 

Prea cucernice părinte, 
Potrivit propunerii Consiliului eparhial - Secţia 

Culturală - din 12 O.;tombrie 1933, cu onoare Vă 
facem cunoscut că aprobăm ca preşedinţii de cercuri 
pastorale să fie însărcinaţi cu controlul învăţămân
tului religios în şcolile din cercul respectiv, rapor
tând la fiecare trei luni ofi ;iului protopopesc des
pre constatările făcute. Acolo unde preşedintele de 
cerc nu are pregătirea didactică pedagogică sufi
cientă, să fie delegat alt preot, căruia i se va da 
şi sarcina de preşedinte oficial al cercului pastoral. 

In Bucureşti controlul rămâne să se facă de 
inspectorii delegaţi special de Noi. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
TIT, TĂRGOVIŞTEANU 

Cons. Referent, 
Pr. MANEA POPESCU 

CIRCULARA Nr. 25.885 din 17 Noembrie 1933. 

Onor. direcţiune, 
Vă transmitem mai jos ordinul Nr. 179495/933: 
„Avem onoare a vă face cunoscut că Ministerul 

de Finanţe a dat ordin Casieriilor Publice, să nu 
achite nici o ordonanţă de salarii pe luna Noembrie 
a. c., dacă nu se prezintă recipisele de plata im
pozitului global pe trimestrele Aprilie, Iulie şi Oc
tombrie ale anului 1933/34 a persoanelor trecute 
în statele de plată. 

In consecinţă, vă rugăm a lua măsuri să se pună 
în vedere tuturor persoanelor plătite de acest Ser
viciu să se conformeze, radiind din statele de plată 
pe cei ce nu vor prezenta recipisele de plată im
pozitului global". Şi vă rugăm a lua măsuri ca 
tot personalul didactic şi administrativ să plătească 
impozitul global pentru cele trei trimestre. 

Mandatarul d-vs va prezenta la Administraţia 
Financiară şi un borderou indentic cu statul de 
salariu după care s'a emis mandatul de plată şi în 
dreptul fiecărei persoane să fie notată recipisa de 
impozit. 

Se vor prezenta şi recipisele. 

Inspector Şi-t, 

CONST, GÂDEA 
Şeful secţiei Contabilităţii Subdirector, 

ALEX. V, MUCENIC 
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CIRCULARA Nr, 25.886 din 18 Noemvrla 1933. 

Onor. direcţiune, 
In conformitate cu ordinul Nr. 171058 al Onor. 

Minister, Direcţiunea I. Secundar, vă încunoştiinţăm 
că reţinerile ce se Jac din salariile personalului 
didactic dela clasele extrabugetare, pentru absenţe, 
se vor face venit Cassei Şcoalelor 

De aceia sumele ce li se reţin pentru absent~ 
se vor consemna la Depuneri pe seama Cassei 
Şcoalelor, înaintându-ni-se recipisele. . . . 

Bineînţeles se vor face numai acele retmen cari 
vor fi aprobate de Inspectorat. 

Inspector Şet, 

CONST. GÂDEA 
Şeful secţiei Contabilităţii, Subdlractor. 

ALEX. V. MUCENIC 
~ 

CIRCPLARA Nr. 13.740 din 30 Noembrie 1933, 

Circulară către oficiile protopopeşti şi 
parohiale din Arhiepiscopia 

Bucureştilor 

Din trecut ştim, că în unele locuri se întâmplă 
- cu ocazia alegerilor pentru Parlamentul Ţării, 
precum şi în timpul propagandei în vederea acelor 
alegeri - certe şi incidente regretabile, cari une ori 
au degenerat în bătăi şi chiar omoruri. Ori cât 
ar fi de latin şi de inflamabil sângele din neamul 
Nostru, totuşi demnitatea naţională nu permite 
asemenea acte de degenerare cetăte!'lească. Ci tot 
insul e dator a se folosi de acest mare drept ce
tăţenesc cu toată seriozitatea şi demnitatea, evitând 
- unde e cazul - atâţarea spiritelor iritate; ba din 
centră, chiar contribuind cu frăţească iubire la 
domolirea şi liniştirea pornirilor vehemente. 

In scopul acesta biserica şi preoţii ei, au îndato
rirea de a contribui din toate puterile la aceea, ca 
credincioşii din parohiile lor să se poarte şi pre
zinte atât în timpul de propagandă electorală cât 
şi la alegeri ca nitte cetăţeni luminaţi de duhlll 
patriotic al binelui obştesc, pe care să-l exercite 
în mod pacinic, fără violenţe şi porniri pătimaşe, 
compromiţâRdu-se ei înşişi şi naţiunea dtn care 
fac parte. 

Ca să fie ascultat cuvântul şi sfatul preoţilor' 
trebue ca înainte de toate să fie ei înşişi şi în 
frământările electorale la înăltimea învăţăturilor 
evanghelice, ferindu- se ca de foc de orice vorbă 
şi acţiune, care i-ar scoate din cadrele demne ale 
sfântului aşezământ în slujba căruia stau şi de a 
face vr'un pas, care i-ar înjosi din înălţimea si
tuaţiunii lor: Să fie pentru toţi poporenii săi a
ceiaşi părinţi drepţi şi binevoitori. 

Aşteptând dela toţi stricta îndeplinire a acestor 
sfaturi, am rămas fli tuturor de binevoitor. 

Arhiepiscop,Patriarh, MIRON 
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CIRCULARĂ nr, 13.360 din 23 Noombr!o 1933. 

Prea Cucernice Părinte, 

Pentru darea în antrepriză a lucrărilor de con
struiri fi reparaţiuni de biserici, case parohiale, 
clopotniţe sau alte imobile bisericeşti, etc., paro
hiile sunt obligate a ţine - conf. dispoziţiilor noa, 
stre - licitaţii publice, ale căror rezultate, conf. 
principiilor cuprinse în legea de Organizare B:
!iiCricească - după ce trec prin deliberarea orga~ 
nelor parohiale, se trimet spre aprobare în ultimă 
instanţă Consiliului Arhiepiscopesc, a cărui deci
ziune este definitivă. 

Din mai multe părţi suntem totuşi încunoştiin
ţaţi că rezultatul unor astfel de licitaţii se cere 
spre verificare şi aprobare, de către Ofkiul Cen
tral de li.;itaţii, care funcţionează- conf. art. 81 
din Legea Contab. Publice - pe lângă Onor. Mi
nister de Finanţe şi că unele dintre parohii s'au 
grăbit chiar - fără a mai cere avizul sau a aş

tepta dispoziţiile Sf. Arhiepiscopii - să trimită a
colo, dosarele respective. 

Chestiunea aceasta, fiind desbătută de către 

Consiliul Arhiepiscopesc al Secţiei Economice în 
mai multe ,edinţe şi după obţinerea avizului Con
siliului de avocaţi din contenciosul Consiliului 
Central Bisericesc, s'a ajuns la concluzia legitimă, 
că dispoziţiile oficiului central de licitaţii, către 

parohiile noastre sunt ilegale pentru urmatoarele 
motive: 

Părţile constitutive ale Bisericii, în baza prin
cipiului de autonomie, îşi administrează averile 
lor şi dispun de ele potrivit regulilor înscrise în 
legea de organizare bisericeas"ă, cari având un 
caracter excepţional trebuie să aibă întotdeauna 
prioritate, atunci când vine în conflict cu textele 
de drept comun sau de ordin genere!. 

In materie de înstrăinare imobiliară, avem re
gulamentul special de înstrăinare a bunurilor bi
sericeşti din 20 Ianuarie 1930, elaborat ;n virtutea 

·art. 29 al legii noastre organice, împrejurare de 
drept care face ca formalităţile prevăzute în acest 

, regulament să nu poată fi modificate prin adăo

girea unor alte forme prescrise de legea contabi
lităţii publice, cu totul inaplicab lă în speţa noastră. 

Chiar din redactarea art. 5 din legea contabi
!ităţ~i ~ublice, rezultă cii. organele bisericeşti, nu 
mtra m compunerea instituţiunilor publice sau 
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autonome, care cad sub prevederile în discuţiune. 
Este deci incontestabil, că Ministerul de Finanţe, 

a examinat numai aparent problema de fată, a
jungând la o concluzie ilegală şi nejuridică prin 
hotărârea. luată ca rezultatul licitaţiunilor publice 
ale bunurilor eparhiale să fle înaintate spre con
firmarea oficiului central de licitaţie ce funcţio

nează pe baza art. 81 din Legea Contabilităţii 

publice. 
Este iarăşi evident, că în materie de închiriere 

şi arendare de bunuri bisericeşti, nu se pot a
plica dispoziţiunile regulamentului oficiului central 
de licitaţii din 1 Ianuarie 1930, pentru conside
raţiunea dedusă din redactarea art. 5 al Legii 
Contab. Publice, care nu enumără Biserica printre 
instituţiile care sunt obligate să respecte legea 
contabilităţii şi în al doilea rând pentrucă există 

o legislaţie specială, ca legea noastră organică, 

care nu impune părţilor constitutive ale Bisericii, 
formalitatea imperioasă a licitaţiilor publice, ca o 
condiţiune de vaia b:litate a închirierilor şi aren
dărilor. 

Este deci la facultatea organelor constitutive să 
stabilească după împrejurări licitaţie publică, ca 
un mijloc de apreciere al ofertelor ce s'ar depune 
eventual de către anumite persoane care ar voi 
să arendeze, sau să închirieze un bun bisericesc· 

' 
însă această procedură nu constitue o formalitate 
esenţială, ci prezintă pur şi simplu un concurs 
de oferte pentru obţinerea unui preţ avantajos. 

In concluzie deci, Vă invităm a aduce cuprinsul 
acestei circulări la cunoştinţa tuturor parohiilor 
din acel protopopiat şi a le pune în vedere, sub 
proprii răspunderi şi urmări disciplinare pentru 
organele parohiale, ca să nu trimeată sub niciun 
-motiv, rtzultatul eventualelor licitaţii ce vor ţine 
pentru vinderi, aren de.ri, închirieri de bunuri bi
serfce,ti sau pentru darea în antrepriză al lucră
rilor de construcţiuni, sau reparaţiuni de imobile 
bisericeşti, la Ofi;:iul Central de Licitaţii. 

h sensul celor arătate de Noi am intervenit 
J 

şi la Onor. Minister de Finanţe cu menţiunea, că 
prin sistemul preconizat de Oficiul Central de 
Licitaţiune, se aduce o gravă atingere autonomiei 
Bisericii, consacrată prin Constituţie şi repetată în 
art. 4 al Legii de Organizare a Bisericii. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, PLATON. 

Con_silier referent, C. MOLDOVAN 
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p A R o H I I 
PREOŢI 

Protopopia jud. Ilfov. II Budeşti. - Publică 

al Ii-lea concurs cu termen de 30 zile pentru 
ocuparea postului de paroh al vacantei parohii 
din nou înfiinţată: Ciurari, corn. Isvoarele- Ilfov. 

Situaţia parohiei şi condiţiunile de ocupare se 
vor vedea în «Apostolul„ No. 20 din 15 Octombrie 
1933 când s'a făcut I-a publicaţie de scoatere 
la concurs. 

Candidaţii vor trimite cererile lor însoţite de 
actele reglementare la concelaria Protopopiei. 

Protopop lconom, I. G. POPESCU 

"La Internatul Teologic din Bucure'!ti strada 
Radu-Vodă 24 bis, este vacant postul de spiritual, 

Doritorii de a-l ocura vor înainta până la 
31 Decemvrie 1933, la cancelaria Internatului câte 
o cerere însoţită de următoarele acte: 

a) Diploma de licenţiat sau doctor în Teologie' 
b) Dovadă că e cleric hirotonit. 
c) Un memoriu de activitatea desfăşurată. 
Informaţii de orice altă natură se dau la Direc-

ţiunea Internatului". 

Protopopia J Ploeşti, jud. Prahova. -Publică 
concurs în termen de una lună de zile, pentru 
întregirea postului de preot paroh dela parohia 
Cocorăştiî-Mislii, nou înfiinţată în şedinţa Consi
liului Eparhial dela 20 Sept. 1933, prin deslipire 
dela parohia Goruna. 

Noua parohie, este formată dintr'un singur sat: 
Cocorăştii- Mislii, cu o biserică în bună stare de 
funcţionare, având o populaţiunea de 332 familii 
cu 1242 suflete, Este casă parohială donată de 
un bun creştin, cu act autentic, însă sesie parohială 
biserica nu are. 

Infiinţarea acestei parohii, s'a comunicat Mini
sterului Instrucţiunii şi Cultelor, şi Consiliului 
Central Bisericesc, dar nu este sigur că se va 
putea face trecerea ei în bugetul statului, date 
fiind timpurile grele de astăzi. Astfel că preotul 
paroh ce se va numi, va fi plătit deocamdată 

de credincioşi. 

Candidaţii trebue să înainteze toate actele ce
rute de regulament. 

Candidaţii preoţi, în memoriile ce le vor pre
zenta, vor arăta precis : 
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A C Ă N T E 
1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 

misionară şi gospodărească au realizat în par<r 
hia de unde cer transferarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au săvâr„ 
şit, precizarea datei şi valorii lor. _ 

3. Ce sume au consemnat, şi unde, pentru spo„ 
rirea fondului milei creştine din parohie, cu ară„ 
tarea Nr. respectivelor recepise de depunere. 

4. De când predă învăţământul religios în 
şcoala primară, şi ce rezultate au obţinut. 

5. In ce măsură a îndeplinit ordinele chiriar„ 
hale de a îndruma pe elevi, să meargă în zile de 
Duminecă şi sărbători la biserică şi de a-i în~ 
văţa cântările bisericeşti? 

6. Cum au executat diferite ordine şi dispo
ziţiuni ale autorităţilor bisericeşti, privitoare la 
administraţiunea şi gestiunea· parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinarilor din 
parohie şi cum a activat pentru combaterea lor? 
Rezultatele obţinute. 

Cererile se vor înainta Protoeriei în termenul 
legal, însoţite de toate actele cerute de regulament. 

Se menţionează că pe seama bisericii acestei 
noui parohii, a fost hirotonit şi numit un preot 
care după lege are drept la avansare. 

Protopop, N. VASILESCU 

Protoieria jud. Prahova circ. JV Vălenii-de

Munte. - Publică concurs pe. termen de o lună 

pentru ocuparea postului de paroh al parohiei 
Vâlcăneşti, rămasă vacantă pe data de 1 Noembrie 
a. c., prin transferarea Preotului Gh. Dinescu la 
parohia Sf. Ştefan din Ploeşh. 

Parohia este de clasa I are trei sate: Vâlcăneşti. 
Cârjari şi Treistioara cu o populaţie de 815 fa
milii şi 3260 suflete. Avant11jii: Salariu dela stat 
conform titlului, sesia parohială şi venitlll epitra
hilului ce se cifrează la 1 OOO Iei lunar. Cond1ţ.iuni: 
Pentru civili toate actele cerute de regulament; 
iar pentru candidaţii preoţi pe lângă actele cerute 
de regulament pentru transferări vor mai proba 
prin acte. 

a) Ce lucrare pastorală, culturată m1s1onara fi 
gospodărească a realizat în parohia unde de cere 
transferarea. 

b) Ce fapte de milă creştină a făcut precizând 
data şi valoarea lor. 
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c) Cu cât a mărit, fondul parohiei şi fondul 
milei creştine parohial. Unde este depus şi cu 
ce ricipise ? 

d) Progresele realizate în şcoală de când predă 
religia. 

e) In ce măsură a îndeplinit ordinile Kiriarhale 
de a îndemna elevii să meargă la biserică şi d'a-i 
învăţa cântarea bisericească. 

J) Cum a îndeplinit ordinele şi dispoziţiile au
torităţilor bisericeşti privitor la administraţia şi 

gestiunea parohială. 
g) Situaţia sectanţilor şi concubinilor în parohie, 

ce-a făcut pentru combaterea lor, ce rezultate a 
obţinut. Toate aceste acte vor fi certificate de 
autorităţile în drept. 

h) O declaraţie că dacă va fi admis se obligă 

a preda învăţământul religios în şcoala primară. 

Cererile timbrate conform legii se vor înainta 
în termen cancelariei Protoeriei. Cele trimise pe 
altă cale ca şi ce1e incomplecte nu vor fi luate 
în seamă. 

Protopop, Icon. NIC. POPESCU OGRETIN 

Protopia jud. Muşcel circ. I Cdmjulung. -
Publică concurs cu termen legal de 30 zile pentru 
ocuparea postului de preot paroh al paroh:ei 
Coteşti, din protopopiatul circ. I-a Câmpulung
Muşcel, · post devenit vacant prin transferarea titu
larului Pr. D. Roman, pe data de 1 Neombrie 
1933. Parohia are o populaţiune de 203 familii, 
cu 845 sufhte. Are o singură biserică în stare 
bună. Casă parohială n'are. Sesie parohială n'are. 
In parohie sunt 17 sectanţi. Venitul epitrahilului 
se ridică la suma de lei 1500 anual. 

Candidaţii nehirotoniţi, pe lângă actele cerute 
de regulament, vor mai anexa actul de binecu• 
vântarea căsătoriei şi o declaraţiune că vor preda 
gratuit învăţământul religios în şcoala primară 

din comună; iar preoţii, cari cer transferarea, în 
memoriile, ce vor prezenta, vor arăta precis: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
· misionară şi gospodărească au realizat în paro
hia .de unde cer transferarea sau înaintarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au săvâr
şit, precizarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat, şi unde, pentru spo
rirea fondului milei creştine din parohie, cu ară
tarea Nr. respectivelor recepise de depunere. 

4. De când predă învăţământul religios în 
şcoala primară, şi ce rezultate au obţinut. 

5. In ce măsură a îndeplinit ordinele chiriar-
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hale de a îndruma pe elevi, să meargă în zile de 
Duminecă şi·· sărbători la biserică şi de a-i în
văţa cântările bisericeşti? 

6. Cum au executat diferite ordine şi dispo
ziţiun:. ale autorităţil0r bisericeşti, privitoare la 
administraţiunea şi gestiunea parohkJă. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinilor din 
parohie şi cum a activat pentru combaterea lor'? 
Rezultatele obţinute. 

8. Data hirotoniei şi pe numele cărei parohii? 
9. Dacă a mai obţinut alte transferări, Când 

şi unde? 
10. Ce pedepse i s'a aplicat şi pentru ce? Ce 

distincţiuni şi recompese are ? 
11. Dacă şi în ce măsură a stăruit pentru in

troducerea în biserică a lumânărilor de ceară 

curată dela turnătoria rituală a Sf. Arhiepiscopii. 

Doritorii de a ocupa postul vor înainta toate 
actele cerute de regulament împreună cu de.tele 
de mai sus la Cancelaria Protopopiei în termenul 
arătat. Cele venite pe altă cale nu se vor lua 
în seamă. 

Protopop, Econom, Pr, GH. STOIAN 

Protopopia jud. Teleorman cir. III-a Alexan
dria. - Pub:ică concurs cu termen legal de 30 
zile dela publicarea prezentului în cÂpostolul•, 
pentru ocuparea postului de preot paroh al pa
rohiei Purcăreni din acest protopopipt, devenit 
vacant prin transferarea titularului Pr. Mihflil S. 
Stănescu, la parohia Cuv. Paraschiva, din T. Mă
gurele, pe data de 1 N oembrie 1933. Parohia are: 
390 familii, cu 1108 suflete; Biserica veche, cu 
nevoi de reparaţii ; are sesie parohială pentru fo
losinţa personalului 8 şi ½ ha. teren arabil ; ve
nitul epitrahilului se · cifrează la suma de lei 4000 
anual, plus salariul dela stat, potrivit gradului 
de studii. 

Candidaţii. nehirotoniţi, pe lângă actele cerute 
de Regulament, vor mai anexa actul de binecu
vântarea căsătoriei religioase şi o declaraţie că 

vor preda gratuit învăţământul religic,s în ,coala 
primară din comună. 

Candidaţii hirotoniţi, care cer transferarea, în 
memoriile ce vor prezenta vor arăta precis urmă
toarele: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
misionară şi gospodărească au realizat în paro
hia de unde cer transferarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au săvâr
şit, precizarea datei şi valorii lor. 
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3. Ce sume au consemnat, şi unde, pentru spo
rirea fondului milei creştine din parohie, cu ară
tarea Nr. respectivelor recepise de depunere. 

4. De când predă învăţământul religios în 
şcoala primară, şi ce rezultate au obţinut. 

5. In ce măsură a îndeplinit ordinele chiriar
hale de a îndruma pe elevi, să meargă în zile de 
Duminecă şi sărbători la biserică şi de a-i în
văta cântările bisericesti? , , 

6. Cum au executat difuite ordine şi dispo~ 
z.:ţhmi ale autorităţilor bisericeşti, privitoare la 
6,dministraţiunea şi gestiu11~a. parohia~ă. 

7. Numărul sectanţiior şi ~oncubinHilor din 
parohie şi cum a activat pentru combaterea lor? 
Rezultatele obţinute. 

8. Dacă şi în ce măsură a stăruit pentru in
troducerea în biserică a lumânărilor de ceară 
curată dela turnătoria rituală a Arhiepiscopiei. 

Doritorii de a ocupa postul, vor înainta toate 
actele cerute de regulament, dinpreună cu datele 
de mai sus. la cancelaria Protopopiei, în termenul 
arătat. Cele venite pe altă cale nu se vor lua 
în seamă. 

Protopop, GH. A. STĂICULESCU 

Protoeria Circ. I T.-Măgurele. - Publică con
curs, cu termen de 30 zile dela apariţia prezentei 
în "Apostolul", pentru ocuparea postului de preot 
paroh, al parohiei Secara, devenit vacant prin 
transferarea titularului Pr. Ioan Gănescu pe data 
de 1 Noembrie a. c. 

Parohia are o populaţie de 290 familii, cu 1100 
suflete. Are biserică şi casă parohială în bună 

stare. Posedă 8,50 ha, sesie parohială ; iar venitul 
epitrahilului se ridică la circa 4000 lei anual. Pe 
lângă îodatoririle rituale şi cononice, preotul va 
fi obligat să predea în mod gratuit religia în 
,coala primară din comună. C. Preoţi, cări cer 
transferarea, vor pre;:iza în memoriu următoarele: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
misionară şi gospodărească H.U realizat în paro
hia de unde cer transferarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au să
vârşit, precizarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat şi unde pentru spo
rirea fondului milei creştine din parohie cu a
rătarea numărului recepiselor respective de de
punere. 

4. De când predă învăţământul religios în şc. 
primară şi ce rezllltate a obţinut. 

5. In ce măsură au îndeplinit ordinile chiriar
hale de a îndruma pe elevi să meargă în zilele 
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de Duminici şi sărbători la biserică şi de a-i în
văţa cântările bisericeşti. 

6. Cum au executat diferit~~le ordine şi dispo
ziţiuni ale autorităţilor bisericeşti privitoare la 
administraţiunea şi gestiunea parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinarilor din 
parohie şi cum au activat pentru combaterea lor. 
Rezultatele obţinute. 

8. Data hirotoniei şi pe numele cărei parohii, 
9. Dacă a mai obţinut alte transferări, când 

şi unde? 
10. Ce pedepsei s'a aplicat şi pentru ce? Ce 

distincţiuni şi recompense ? 
11. Dacă şi în ce măsură a stăruit pentru in

troducerea în biserică a lumânărilor de ceară cu
rată dela turnătoria rituală a Sf. Arhiepiscopii. 

Cei nehirotoniţi vor. ataşa şi o declaraţie, prin 
care se obligă a preda învăţământul religios în 
şcoala primară locală, în mod gratuit. 

Cererile timbrate şi însoţite de toate actele ce
rute de regulament se vor înainta numai acestei 
protoierii .. 

Protopop, METODIE POPESCU 

CANTiREŢI 

Protoieria Circ. I din Capitală. - Publică con
curs în termen scurt de :-30 zile, pentru ocuparea 
postului de cântăreţ! dela biserica sf Vasile, Calea 
Victoriei, devenit vacant pe ziua de 1 Octombrie 
1933 prin demisia titularului Gr. Popescu, · 

Candidaţii vor depune cererile însoţite de acte 
la cancelaria Protoieriei, 

Ziua concursului se va fixa ·ulterior. 

Protopop, Econ. Tr. VINTILESCU 

Protoieria Circ. II. din Capitală. - Postul de 
cântăreţ al II de la Capela Inchisorei Văcăreşti, 
devenind vacant pe data de 1 Iulie a. c., prin a
vansarea titularului Mircea A. Ioan, în postul I 
rămas vacant, pe aceiaş dată, prin transferarea 
titularului Alex. Alexandrescu, la parohia Popa-Nan 
se publică conc,urs în termen de 30 zile .. 

Candidaţii vor adresa cererile însoţite de actele 
legale, la cancelaria acestui oficiu. 

Protoiereu, Econ. CONST. MOISIU 

Protoeria I. Ploeşti jud. Prahova. - Se pu
blică concurs cu tertnen de 30 zile pentru ocu
parea postului de cântăret dela biserica Sf Apostoli 
Ploeşti, devenit vacant pe ziua de 1 Noembrie a. 
c,, prin dimisiunea titularului N. Vasilescu. 
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Candidaţii vor trebui să tie absolvenţi ai şc. 
_de cântăreţi şi cu armata făcută. Conform dispo
ziţiunilor Sf. Mitropolii, absolvenţii Academiei de 
Muzică, vor avea preferinţă. 
Casă pentru cântăreţ nu este, iar veniturile sunt 

foarte mici. 
Protopop, N. VASILESCU 

Protoeria III. jud. Prahova Ploeşti. - Pentru 
ocuparea unui post de cântăreţ în nou înfiinţata 
parohie Cioranii de Jos II, publicăm concurs cu 
termen d,e 30 zile. Parohia nefiind până în prezent 
luată în bugetul statului, cel numit, care trebue 
·să fie absolvent al şcoalei de cântăreţi, se va mul
ţumi numai cu venitul sesiei parohiale (1/4) şi cu 
celelalte venituri obişnuite din parohie. 

Concurenţi îşi vor înainta cererile însoţite de 
acte la oficiul acestui Protopopiat. 

Protopop, VINCENŢIU POP. 

Protoieriea Găeşti jud. Dâmboviţa -Se publică 
concurs pe termen de 30 zile, dela publicarea pre
zentei în "Aposţolul ", pentru ocuparea postului 
de cântăret bisericesc la parohia Ludeşti, rămas 
vacant prin dimisia d-lui Alexandru Dragomirescu. 

Can.didaţii vor înainta acestei protoierii actele 
complecte în termenul legal. 

Protopop Pr. MIHAIL S. IONESCU 

Protopopia jud. Muscel Circ. 11-a. - Se pu
blică concurs, cu termen legal de 30 zile, pentru 
ocuparea postului de cântăreţ dela parohia Coli
başi, acest protopopiat, devenit vacant prin ple
carea în armată a titularului, Nicolae Gh. Condilă, 

Candidaţii vor fi absolvenţi a unei şcoale de 
cântăreţi şi vor avea serviciul militar satisfăcut 

Cererile însoţite de actele regulamentare se vor 
înainta oficiului protopopesc, în termenul mai sus 
arătat. 

Protopop Econom Pr. Gh, STROIAN 

Protopopia jud. Teleorman Circ. III. Alexan
dria. - Se publică concurs, cu termen legal de 
30 zile, pentru ocuparea postului de cântăreţ I, 
dela parohia Sf Apostoli din oraşul Zimnicea, 
jud. Teleorman, devenit vacant prin părăsirea ser
viciului de către fostul titular, Iosif N. Banu. 

Cererile însoţite de actele regulamentare se vor 
înainta oficiului protopopesc în termenul mai sus 
arătat. · 

Candidaţii vor fi absolvenţi ai unei ,coale de 
cântăreţi şi vor avea serviciul militar satisfăcut. 

Protopop, Pr. G, A. STĂICULESCU 
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Protoieria jud. Vlaşca Circ. I. - Se publică 

concurs cu termen legal de 30 zile pentru ocu
parea postului I de cântăreţ dela parohia Oinacu, 
rămas vacant în urma demisionării titularului de 
până aci, Grigore Vişinescu. 

Cererile însoţite de actele rfgulamentare- se vor 
înainta oficiului protopopesc în termenul mai sus 
arătat. 

Candidaţii vor fi absolvenţi ai unei şcoale de 
cântăreţi şi cu serviciul militar satisfăcut. 

Protoiereu, AL, CONSTANTINESCU 

Protoieria jud Vlaşca Circ li. - Se publică 
concurs cu termen legal de 30 zile pentru ocu
parea posturilor I şi II de câ'1tăreţi dela parohia 
Crovu, devenite vacante în urma dem1siunilor ti
tularilor de până aci, Milan F. Ciobanu şi Florea 
N. Dobre. 

Cererile însoţite de actele regulament,-,re se vor 
înainta ofi.;iului protopopts.: Îll termtnul mai sus 
arăt1:1t, 

Candidaţii vor fi absolvenţi ai unei şcoale de 
cântăreţi şi cu serviciul miht1;r satisfăcut, 

Protoiereu, Al. CONSTANTINESCU 

Protoieria jud. Vlaşca. - Se publică concurs, 
cu termen legal de 30 zile, pe1 tru ocuparea pos
tului I de cantăn,ţ dela parohia Frăsinet, devenit 
vacant prin plecarea în armată. a titularului de până 
aci, Ilie I. Co,Jdă. 

Cererile însotite de actele regulamentare se vor 
înainta oficiului protopopesc în termenul mai ·sus 
arătat. 

Candidaţii vor fi absolvenţi ai unei şcoale de 
cântăreţi ti vor avea serviciul militar satisfăcut. 

Protoiereu, Al. CONSTANTINESCU 

ŞTIRI 

P. C. Părinte Prof,esor Manea Popescu, tre~ 
buind să-şi aranjeze situaţia în conformitate 
cu prevederile legii cumulultii, a demisionat 
din postul de Consilier Referent al Secţiei 

Culturale. · 
r 

In locul său, a fost numit, pe data de 1 De-
cembrie. a. c .. Pr. Mihail Bulacu, parohul bi~ 
sericii Sf. Elefterie din Bucureşti. 
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M I ş C A R E A I N C L E R 
PREOŢI. 

BUCUREŞTI. - Pr. T. Pârvulescu, ajut. paro
hia Hagiu din Capitală, a deced3.t pe data de 25 
Septembrie 1933, T. Nr, 10999/1933. 

2. Pr. Pasculescu Orlea, dela Biserica Mihai Vodă 
din Capitală, a fost pedepsit de Spiritualul Con
sistoriu Eparhial, cu oprirea totală dela săvârşirea 
lucrărilor sfinte, cu reţinerea salariului până ce 
va depune titlul legal de studii, conform art. 4, 
lit. g din regulament, cu drept de apel. 

ILFOV, - Pr. Nic. Alexandrescu-Sachelarie, dela 
parohia Ciofliceni, i s'a ridicat pedeapsa reţinerii 

salariului şi oprirea dela oficierea serviciului. 
2. Preoţii dela parohiile Cocioc şi Frăsinet au fost 

pedepsiţi cu reţinerea salariului pe 10 zile, T. 
Nr. 10558/1933. 

PRAHOVA. - Pr. Radu Poenaru, dela parohia 
Crivina, a decedat la 22 Septembrie a. c., T. Nr. 
10939/ 1933. 

2. Onor Minister al instrucţiunii Publice şi Cul
telor, cu adresa Nr. 154.104/13.618 a. c., a re-

cunoscut în postul de protoiereu al circ I-a Pra
hova, pe P. C. Pr. N. D. Vasilescu, parohia St. 
Ioan Botezătorul-Ploeşti, T. Nr. 11360 / 1933. 

3. Pr. Diamandl Popescu, dela parohia Haima
nale, a decedat pe data de 16 Octombrie 1933. 
T. Nr. 12178/1933. 

DÂMBOVlŢA. - Pr. I. I. Popescu, dela parohia 
Mărceşti, i s'a ridicat pedeapsa suspendării din 
oficiu şi beneficiu cu reţinerea salariului aplicată 
cu ord. Nr. 1363/1933, T. Nr. 10233/1933. 

TELEORMAN. - Vi se face cunoscut că în
trucât Pr. Marin Rădulescu dela parohia Stobo
răşti, s'a făcut vinovat de neascultare şi nesupu
nere, faţă de autoritatea bisericească, neexecutând 
ordinele primite, am hotărît ca în conformitate cu 
art. 17 şi 18 din regulamentul de procedură al 
instanţelor disciplinare bisericeşti, să i se aplice 
pedeapsa prevăzută de art. 4 ·paragraf. I litera a.: 
nsfatul şi dojana duhovnicească". 

CANTAREŢI 

BUCUREŞTI. - Câ!1tăreţul JI Gh. Popescu, dela 
parohia Bărbătescu Vechiu, a demisionat cu data 
de 15 Septembrie a, c., T. Nr. 10998/1933. 

2. Cântăreţul Ioan C. Popescu, dela parohia 
Bradu Staicu, a fost înlăturat cu data de 1 O.:t., 
în urma avizului Comisiunii Medicale, că e im
propriu serviciului. T. Nr. 11222/1933. 

3. D-l Petre A. Cracea, cântăreţ II, dela parohia 
Sf. Ecaterina, se consideră demisionat pe data de 
1 Septembrie a. c., pentru neprezentare la post 
T. Nr. 11263/ 1933. 

4. Cântăreţul Florian Popescu, dela parohia 
Mai ·a Precista, s'a pus în disponibilitate pe data 
de 1 Octombrie a, c., pentru lipsă dela serviciu 
T. Nr. 11184/1933. 

5. Cântăreţul Apostol Ioan a fost numit la pa
rohia Crângaşi. pe data de 1 Sep tem brie 1933. 
T. Nr. 11567 /1933. 

6. Nicolae Petre. a.·fost numit paraclfser la Bise
rica Sf. Gheorghe-Vechiu, cu data de 1 Noembrie a. c. 

ILFOV. - Cu data de 1 August, s'a numit pro
vizoriu în postul de cântăreţ la parohia Dobreni, 

d-l Vasile C. Popescu, care a fost recunoscut de 
Onor. Minister al Instrucţiunii şi Cultelor, pe a
ceiaşi dată, T. Nr. 10390/1933. 

2. Cântăreţul Ioan Tudor, dela parohia Popeşti 
a decedat pe data de 21 Octombrie a. c • .. , 

PRAHOVA. - Cântăreţul Toma Cantonieru, 
dela parohia Pietrile, a decedat pe data di 9 Sept. 
a. c,, T. Nr. 11174/1933. 

TELEORMAN. - Cântăreţii Badea M. Dobre şi 
C. Popescu dela parohia Butculeşti, au fost în
lăturaţi din serviciu cu data de 1 Aprilie a. c., 
pentru refuz de serviciu T. Nr. 10875/1933. 

· VLAŞCA - Cântăreţul I. Drăgănescu, dela pa
-rohia Podişor, a fost pedepsit cu suspendare din 
oficiu pentru o lună, iar cântăreţul Gh. D. Scarlat, 
dela aceiaşi parohie, cu sfat şi dojană duhovni
cească, T. Nr. 11588/1933. 

2. Ioan V. Popescu, a fost reîntegrat în postul 
de cântăreţ dela parohia Letca Nouă, cu data de 
1 Noembrie a. c. 
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356 ,,APOSTOLUL" 

CĂ R T I, R E V I S T E D ARU R I, MULŢĂMIRI 
~ ALBINA, foaie săptămânală pentru popor. 

Imprimeria Fundaţiei Culturale" Principele Mircea", 
Nu e lucru uşor să găseşti - în maldărul de 

reviste şi tipărituri pentru popor - revista care 
să-ţi odihnească ochiul şi să-ţi înalţe sufletul. 
Pentrucă cele mai multe văd lumina zilei ca să 
aducă ostenitorilor puţină pâine si ceva se.tisfac
tiune vanitoasă, Lucrul lor în sufletul poporului 
singur Dumnezeu îl ştie. 

O excepţie fericită, o face revista săptămânală, 
pentru popor ALBINA. Cu o muncă trudnică şi 

stăruitoare - este astăzi în al 36-lea an de exis
tenţă - de adevărată albină, această revistă îm, 
plineşte în vieata sufletească a poporului, o operă 
pentru care nu e deajuns nici cel mai eloquent 
cuvânt de laudă, cât o colaborare sinceră şi ho
tărită la înşăşi opera. E del:>tul, pentru a ne face 
o idee despre importanţa şi măreţia operei, să 

însemnăm aci că două generaţiuni ale neamului 
nostru, de astăzi, au luat contact în anii fregezi ai 
copilăriei, cu lumea sublimă a ideilor prin m1jlo:
cirea revistei "ALBINA". Cel ce scrie aceste rân
duri îşi aminteşte ·că proba şi bucuria de a ceti, 
după ce a învăţat literele alfabetului, a avut-o 
răsfoind paginile "ALBINEI". . 

Astăzi "ALBlN I\", deşi bătrâioară după ani, 
după spirit şi muncă se înfăţişează tânără, vigu
roasă ti mult mai bogată în daruri spirituale, 
Susţinută de o instituţie solidă şi serioasă - Fun
daţia culturală .Principele Carol" - şi servită de 
condee destoinice şi suflete devotate, ea îşi duce 
lucrul de inobilare sufletească şi orientare în 
vieaţa neamului, purtând cu punctualitate şi fără 
zgomot comori de cunoştiinţe şi înţelepciune în 
toate satele şi colţurile ţării, 

Fiecare număr apare în 16 pagini cu abundenţă 
de artistice desenuri creştineşti şi din viaţa popo

·rului, datorite cunoscutului pictor Demian şi cu 
rubrici speciale pentru toate chestiunile ce intere
sează pe sătean, de pildă: Din trecutul nostru, 
Din credinţele poporului, Inţelepciunea poporului, 
Poveşti-muzică-poezii, Agricultura, chipuri şi pri
velişti de pretutindeni, Medicina şi Igiena, Medi
cina veterinară, Şcoala, Gospodărie, Legi şi regula
mente, Ştiri din toată lumea. Intr'adevăr o bogăţie 
imensă de cunoştiinţe şi informaţiuni.• 

Nu putem încheia această scurtă dare de seamă 
fără a însemna bucuria că pagina religioasă, în
credinţată distinsului profesor Ierodiacon F1rmilian 
Marin, e susţinută cu multă pricepere şi avânt. 

~ C. Preot Ioan Chirică, parohul paroriei Sf. 
Treime din oraşul Câmpina, a dăruit biL.,otecei 
parohiale depe lângă biserica al cărei slujitor este, 
un P.umăr de 140 broşuri cu conţinut moral şi 

religios. Insemnăm această faptă viu grăitoare, 

căci se încadrează perfect de bine cu misiunea 
preoţească, totdeauna jertfelnică şi iubitoare de 
creşterea morală şi duhovnicească a păstoriţilor. 

~ Domnişoara Anastasia Sureanu din Bucu_ 

reşti, calea Văcăreşti, a binevoit a dona sfintei 

mânăstiri Samurcăşeşti-llfov 59 m. preşuri noui 

în valoare de 10.000 (zece mii) lei, pentru care 

i se aduce şi pe calea aceasta vii mulţumiri. Dum

nezeu s'o răsplătească cu darurile Lui duhovni
ceşti. 

~ C. Pr. Traian Chirulescu dela bis. Sf. Ioan 
~oşi-Bucureşti a contnbuit cu suma de 11.474 lei 
la turnarea unui clopot de care biserica avea ne
voie. Consiliul parohial îi aduce, pe această caie, 
călduroase mulţumiri. 

Se aduce la cunoştinţă spre ştinţă, că 

Sf. Arhiepiscopie a redat pictorului V. G. 

Mltescu din Bucureşti, autorizaţia de a 

picta biserici în cuprinsul acestei Eparhii. 

p. Arhiepiscop ,i Mitropolit f PLATON 

Consilier referent, C. MOLDO V ANU 

t: : 

SUMAR: 

1. Pastorala I. P. S. Patriarh Miron , , , * * * 
2. Sfinţirea monumentului eroilor din parohia 

Lunguleţu-Dâmboviţa • • • • . Un asistent 

3. Târnosirea Bisericii noul, din comuna Butu

rugeni-Ilfov. 

4. Cronica Internă. 

5, Parohii Vacante. • • 

6. Ştiri. , ••• , 

7. Mişce.rea în Cler •. 
8. Cărţi reviste. • • 

9. Daruri şi Mulţumiri. 
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